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1.Общие положения 

Промежуточный и итоговый контроль учебных достижений обучающихся по учебной 

дисциплине проводится в форме дифференцированного зачета. Итогом дифференцированного 

зачета является качественная оценка в баллах от 2-х до 5-ти. 

 

2. Оценка освоения учебной дисциплины 

2.1. Основной целью оценки освоения учебной дисциплины является оценка освоенных умений 

и усвоенных знаний. 

 

2.2. Дифференцированный зачет 

 

Типовые задания для оценки освоения раздела 1: Россия в годы Первой мировой войны и 

Первая мировая война и послевоенный кризис Великой Российской революции (1914–

1922 

Вариант 1. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Союзниками России по Антанте были: 

а. Болгария и Турция 

б. Испания и Италия 

в. Великобритания и Франция 

г. Германия и Австро-Венгрия  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Что послужило поводом к началу Первой мировой войны? 

а. убийство эрцгерцога Франца-Фердинанда 

б. предъявление Австро-Венгрией ультиматума Сербией 

в. объявление всеобщей мобилизации в России 

г. объявление всеобщей мобилизации в Германии  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Во время русско-японской войны погиб адмирал: 

а. З.П. Рожественский 

б. С.О. Макаров 

в. П.С Нахимов 

г. В.А. Корнилов  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 4.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Какая из названных военных операций была проведена в годы Первой Мировой войны? 

а. оборона Шипки 

б. брусиловский прорыв 

в. взятие крепости Измаил 

г. оборона Порт-Артура  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Задание 5.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Что из названного было принято на втором Всероссийском съезде и Советов в октябре 1917 

года? 

а. Конституция РСФСР 

б. Декларация об образовании СССР 
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в. первый пятилетний план 

г. декрет о земле  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 6.  

Текст задания. Выберите один правильный ответ 

Первая конституция РСФСР была принята: 

а. 1918 г 

б. 1920 г 

в. 1922 г 

г. 1925 г  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Что означает в русском языке название военно-политического блока «Антанта» 

а. сердечное согласие 

б. дружественный союз 

в. тройственное согласие 

г. тройственный союз 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Укажите имя полководца, именем которого была названа военная операция русских войск, 

проведённая в мае 1916 года 

а. Л.Т. Корнилов 

б. А.А. Брусилов 

в. А. Самсонов 

г. П. Ранненкампф 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

По Портсмутскому мирному договору 1905 года Россия 

а. приобрела Крым 

б. присоединила территорию Финляндии 

в. потеряла Аляску 

г. потеряла южный Сахалин 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 4.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Имена А.Н. Скрябина, И.Ф. Стравинского, С.В. Рахманинова связаны с развитием в начале 

XXвека. 

а. музыкального искусства 

б. литературы 

в. кинематографа 

г. общественной мысли 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Задание 5.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Декрет о мире, принятый IIВсероссийским съездом Советов, содержал призыв к. 

а. миру без аннексий и контрибуций 

б. сепаратному миру с Германией 

в. превращение империалистической в революционную 
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г. присоединению России к Версальскому миру 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 6.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Страна принимавшая участие в интервенции против Советской России в 1918-1920 годах 

а. США 

б. Китай 

в. Италия 

г. Болгария 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Типовые задания для оценки освоения раздел 2: «Межвоенный период (1918–1939). СССР 

в 1920–1930-е годы» 

Вариант 1. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Как называлась система заготовок сельхозпродуктов в советском государстве в 1919-1921-

начале 1922 годах элемент политики « военного коммунизма»: 

а. продналог 

б. продразвёрстка 

в. трудодень 

г. госпоставка  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

В годы НЭПа частный капитал преобладал в 

а. тяжёлой промышленности 

б. лёгкой промышленности 

в. торговле 

г. банковском деле 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Осуществление политики коллективизации привело к 

а. отрыву крестьян от результатов своего труда 

б. прекращению продажи зерна за границу 

в. переходу на денежную оплату труда колхозникам 

г. введению продразвёрстки  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Одной из причин отказа от политики «военного коммунизма» была необходимость. 

а. формировать темпы индустриализации 

б. провести раскулачивание 

в. ликвидировать помещичье землевладение 

г. погосить острое недовольство крестьян 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Что из названного относится к мероприятиям НЭПа? 

а. денационализация мелкой и средней промышленности 
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б. отказ от монополии внешней торговли 

в. введение всеобщей трудовой повинности 

г. изьятие из денежного обращения червонца 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Что из названного относится к результатам коллективизации? 

а. увеличение посевных площадей 

б. повышение уровня жизни крестьян-единоличников 

в. решение продовольственной проблемы 

г. рост поставок зерна и технических культур государству 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Типовые задания для оценки освоения раздела 3: Вторая мировая война: причины, состав 

участников, основные этапы и события, итоги. Великая Отечественная война. 1941–1945 

годы 

Вариант 1. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Немецкий план захвата Москвы получил название 

а. «Тайфун» 

б. «Барбаросса» 

в. «ОСТ» 

г. «Багратион»  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

В отрывке из воспоминаний участника  ВОВ: «Здание освещается огнём пожарищ. По 

лестнице, мимо статуи Бисмарку, устремляемся на второй этаж ……Перескакивая сразу через 

две-три ступеньки, вырываемся наверх. Ещё несколько витков - и нашему взору открывается 

купол рейхстага- тот купол, достичь которого мы так мечтали и на пути к которому теряли 

своих дорогих товарищей », - речь идёт о сражении за город 

а. Кёнигсберг 

б. Прагу 

в. Берлин 

г. Варшаву  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Одним из крупных военачальников ВОВ был 

а. К.К. Рокоссовский 

б. М.И. Калинин 

в. В.И. Чапаев 

г. А.А. Брусилов  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 4.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Коренной перелом в ходе  Великой  Отечественной войны 1941-1945 годах был достигнут в 

результате разгрома немецких войск 

а. под Сталинградом и на Курской дуге 

б. под Москвой 

в. Восточной Пруссии 

г. на Висле и Одере  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 
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Задание 5.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Крупнейшее танковое сражение в Великой Отечественной войне произошло в ходе битвы 

а. Курской 

б. под Москвой 

в. за Кавказ 

г. Сталинградской  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Немецкое командование в 1940 году разработало план нападения на СССР под кодовым 

названием. 

а. «Цитадель» 

б. «Барбаросса» 

в. «Тайфун» 

г. «Уран»  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

В отрывке из сочинения  современного историка. «Битва ……. Явилась решающим событием 

первого года войны и первым крупным поражением фашистов в ВМВ. Кроме того, был 

окончательно развеян миф о непобедимости германской армии, и немцам пришлось отказаться 

от плана «молниеносной войны», - речь идёт о сражении за город (а) 

а. Орёл и Белгород 

б. Сталинград 

в. Ленинград 

г. Москва 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Одним из крупных военачальников ВОВ был. 

а. В.М. Молотов 

б. Г.К. Жуков 

в. М.Н. Тухачевский 

г. Л.Г. Корнилов 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 4.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

В 1945 году участие СССР в войне с Японией привила к. 

а. возвращению СССР Южного Сахалина 

б. установлению просоветского режима в Южной Корее 

в. оккупации советскими войсками Японских островов  

г. ухудшению отношений СССР и Китая 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 5.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

5-6 декабря 1941 года началось контрнаступление Красной Армии под. 

а. Киевом 

б. Москвой 

в. Ленинградом 

г. Сталинградом 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 
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Типовые задания для оценки освоения раздел 4. СССР в 1945–1991 годы. Послевоенный 

мир 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Что было одним из последствий победы СССР В Великой Отечественной войне? 

а. превращение СССР в сверхдержаву 

б. ослабление противостояния стран-союзниц по антигитлеровской коалиции 

в. экономическое усилие СССР 

г. ослабление партийного контроля за духовной жизнью общества 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

«План Маршалла»- это 

а. посреднические усилия США в переговорах по итогам русско-японской войне 

б. план, выработанный германским командованием во время Первой мировой войны 

в. одна из военных операций во Второй Мировой войне 

г. план восстановления экономики Европы после Второй мировой войны разработанный в 

США  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Военно-политический блок НАТО образовался в 

а. 1945 г 

б. 1949 г 

в. 1953 г 

г. 1950 г  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

Задание 1.  

Текст задания. Выберите один правильный ответ 

Какую причину возникновения «холодной войны» вы бы выделили? 

а. борьба за сферы влияния между СССР, США и Великобритании 

б. требования США о возвращении СССР долгов по ленд-лизу 

в. соперничество между СССР И США в военно-технической сфере 

г. стремление правящих кругов СССР и США утвердить свою систему ценностей, образ 

жизни и миропонимания в качестве универсальных 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Что послужило причиной отказа СССР от принятия «плана Маршалла», после окончания 

Второй Мировой войны 

а. надежда на помощь стран Восточной Европы 

б. ожидание помощи от стран «третьего мира» 

в. боязнь оказаться в экономической и политической зависимости от США 

г. расчёт на восстановление экономики с помощью Англии и Франции 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

В каком из городов Европы в 1961 году была возведена перегородившая его стена, ставшая 

символом «холодной войны» 

а. в Праге 

б. в Берлине 
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в. в Будапеште 

г. в Варшаве 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Вариант 3. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

На XX съезде КПСС был (а) 

а. принята новая Программа партии 

б. разоблачен культ личности И.В. Сталина 

в. от всех должностей отстранён Н.С. Хрущёв 

г. одобрен семилетний план развития народного хозяйства  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания:  Выберите один правильный ответ 

Понятие «многопартийность» в отечественной истории второй половины XX века связано с 

периодом 

а. первое десятилетие после ВОВ 

б. «оттепели» 

в. «застоя» 

г. перестройки  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Прочтите отрывок из постановления и укажите, в каком году оно было принято «В целях 

защиты жизненно важных интересов народов и граждан СССР … Гос.комитет по  

чрезвычайному положению в СССР постановляет:» 

Всем органам власти и управления СССР … обеспечить неукоснительное соблюдение режима 

чрезвычайного положения 

а. 1982 г 

б. 1985 г 

в. 1991 г 

г. 1996 г 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 4.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Проводившаяся в России в начале 1990-х годов передача или продажа в частную собственность 

ряда государственных предприятий называлось: 

а. национализацией 

б. приватизацией 

в. репарацией 

г. секуляризацией 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Вариант 4. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Какая черта характеризовала общественно- политическую жизнь СССР в период «оттепели»? 

а. разоблачение культа личности Сталина 

б. проведение политики гласности 

в. отказ от идеологического контроля, за творчеством интеллигенции 

г. переход и многопартийность 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  
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Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Понятие «перестройка», «гласность» связаны с именем руководителя СССР 

а. Н.С. Хрущёв 

б. Л.И. Брежнев 

в. Ю.В. Андропов 

г. М.С. Горбачёв 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Прочтите отрывок из документа и укажите год, когда он был принят. «»Содружество 

независимых государств  в составе республик. Белоруссии, Российской Федерации, Украины 

является открытым для присоединения всех государств-членов Союза ССРи также для иных 

государств, разделяющих цели и принципы настоящего Соглашения 

а. 1985 г 

б. 1991 г 

в. 1993 г 

г. 1998 г 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 4.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Полученные гражданами России в начале 1990-х годах ваучеры - это 

а. облигации государственного займа 

б. акции владельцев предприятий 

в. приватизационные чеки 

г. кредитные карточки 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Типовые задания для оценки освоения раздел 5.  Российская Федерация в 1992–2020 гг. 

Современный мир в условиях глобализации 

XX-XXIвеков» 

Вариант 1. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Новая конституция, предусматривавшая превращение России в президентско-парламентскую 

республику, была принята в декабре: 

а. 1992 г 

б. 1993 г 

в. 1994 г 

г. 1995 г  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

В основе октябрьского политического кризиса 1993 года лежал конфликт между: 

а. системой Советов президентской властью 

б. М.С. Горбачёвым и членами ГКЧП 

в. реформаторским и консервативным течениями внутри КПСС 

г. Б.Н. Ельциным и лидерами союзных республик 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Что из названного относится к «шоковой терапии» проводимой правительством Е.Т. Гайдара в 

начале 1990-х годах: 

а. введение свободной торговли 

б. национализация частной собственности 
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в. государственное регулирование цен 

г. ужесточение законодательства, карающего за эконмические преступления  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

Вариант 2. 

Задание 1.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Окончание «холодной войны» было зафиксировано в Кэмп-дэвитской декларации, подписанной 

Россией и США 

а. 1991 г 

б. 1992 г 

в. 1993 г 

г. 1994 г  

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 2.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Одной из острых социальных проблем в России в 1990-х годах стала проблема. 

а. задержки или выплаты зарплаты 

б. постоянного сокращения размера пенсий 

в. прекращение жилищного строительства 

г. необеспеченности населения продовольственными товарами 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

Задание 3.  

Текст задания: Выберите один правильный ответ 

Согласно ныне действующей Конституции  РФ - Президент РФ является. 

а. председателем правительства 

б. главой исполнительной власти 

в. главой законодательной власти 

г. гарантом Конституции 

Критерии оценки: правильный ответ 1 балл, неправильный ответ 0 баллов. 

 

 

 

Шкала оценки образовательных достижений: 

Процент результативности 

(правильности ответов) 

Оценка уровня подготовки  

балл (отметка) 

86-100  «5» - отлично 

76-85 «4» - хорошо 

55-75  «3» - удовлетворительно 

Менее 50 «2» - неудовлетворительно  

                                                                                                             

 


